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Mes parents ont fait de moi un électeur. Je me rappelle avoir été emmené au bureau de scrutin 

à toutes les élections, et de voir ma mère et mon père disparaître derrière l’écran pour cocher le 

papier magique. Le fait de voter était un geste obscur, responsable et appartenant au monde 

des adultes. J’ai voté à toutes les élections depuis l’âge de 18 ans. 

Dernièrement, cependant, lorsque je vote, je sens que cela me répugne et que je vote 

constamment pour l’option la moins mauvaise. J’emmène mes enfants au bureau de scrutin, 

mais je me demande s’ils peuvent sentir mon insatisfaction et ma désillusion face au processus. 

Je crois que les systèmes politiques sont en crise à l’échelle planétaire, comme en témoigne le 

comportement inquiétant des électeurs qui cherchent à punir le système entier, plutôt que de 

se prononcer sur des questions. Il se dégage une impression générale selon laquelle le système 

ne répond pas aux besoins de l’électorat. Le changement promis ne se produit jamais. 

Changer le système électoral canadien n’enrayera pas ce sentiment de pessimisme et de 

méfiance à lui seul, mais il s’avérera positif. Il redonnera du pouvoir aux électeurs en leur 

permettant de voter selon leur conscience, plutôt que par crainte des solutions de rechange. Si 

le système électoral ne change pas, je crois que le sens civique qui fait que plusieurs d’entre 

nous votent encore malgré l’injustice du système continuera à décliner. Le statu quo peut être 

bon pour les partis politiques qui peuvent tirer profit de la méfiance et de la peur, mais il sera 

très mauvais pour le reste d’entre nous. 

Je suis encouragé par l’approche non partisane que le gouvernement a adoptée sur cette 

question et par le fait que la plupart des députés ont fait campagne en promettant une réforme 

électorale. Pour la première fois depuis longtemps, j’ai bon espoir qu’une initiative 

gouvernementale créera une valeur durable pour le Canada. 

Ce Comité et la Chambre ont été habilités à apporter un changement. Vous examinez 

attentivement les options, recueillez les opinions des Canadiens et formulerez une 

recommandation raisonnée et courageuse à la Chambre qui, je pense, adoptera les 

changements de sorte que notre démocratie demeure saine et solide. 

J’ai hâte de participer à la prochaine élection fédérale et de partager cet esprit démocratique 

ravivé avec mes enfants. 


